



АНГЕЛОЧЕК



Православный листок для детей

Приложение к приходскому журналу

«Воскресное чтение»

№2 (130) Апрель 2024 г.

ВЕЛИКИЙ ПОСТ

В жизни Церкви есть важное время – **Великий пост**. Так называются шесть недель перед праздником Пасхи, а к этим шести неделям прибавляется еще седьмая, особенная, которая называется Страстная седмица!

Великий пост всегда бывает весной. Как ты думаешь, почему?

Посмотри вокруг, понаблюдай за растениями, птицами, небом и солнцем, облаками. В окружающей природе всегда можно найти ответ на свой вопрос, так премудро сотворил все Господь! Сквозь прошлогодние листья на земле пробилась маленькие росточки будущей пышной травы, будущие прекрасные цветы, будущие тенистые деревья. Под умершими листьями родилась новая жизнь! Наверное, поэтому именно весной так хочется очистить свою душу, свою жизнь, исправиться и стараться не совершать плохие поступки. Великий пост – это время, когда христиане особо задумываются, как же они слушают Бога и поступают ли они по Его правилам жизни!

Пасха – Великий Праздник. И встретить надо с чистой душой, достойно.

Вот такое хорошее, спокойное, чистое время Великий пост!



ЛЕСТНИЦА ВЕЛИКОГО ПОСТА

Да-да, не удивляйся, Великий пост действительно похож на лесенку, которая, ступенька за ступенькой, ведет тебя к Светлому Христову Воскресению – Пасхе! А чтобы тебе было легче подниматься по этой непростой лесенке, мы расскажем о том, какие ступени тебе придется преодолеть.

Торжество Православия. В первый воскресный день Великого поста Церковь отмечает Торжество Православия – праздник, установленный в память восстановления почитания святых икон, которые преследовались иконоборцами в VIII-IX веках. Торжество Православия – это победа православных людей над иконоборцами, которые считали икону идолом. Мы же поклоняемся не холсту и краскам, а том, кто изображен на иконе. В этот день по окончании Литургии совершается очень торжественный и красивый молебен.

Неделя 2-я, Святителя Григория Паламы - архиепископа Солунского, защитника Православия.

Неделя 3-я, Крестопоклонная. В третье воскресенье Великого поста мы поклоняемся Кресту Господню в воспоминание о страданиях и смерти Спасителя нашего Иисуса Христа.

Неделя 4-я, преподобного Иоанна Лествичника. В четвертое воскресенье Великого поста празднует память преподобного Иоанна Лествичника, написавшего книгу, в которой описывается лестница (лествица), или порядок добрых



деяний, приводящих нас к Престолу Божию.

Неделя 5-я, преподобной Марии Египетской. Пятое воскресенье Великого поста посвящено памяти преподобной Марии Египетской. Она была великая грешница, но сумела раскаяться и стала великой святой. На молитве она стояла в воздухе и переходила реку, как по суше. Ее жизнь пример неизреченного Божия милосердия к кающимся грешникам.

Неделя 6-я, Ваий – Цветоносная, Вербное воскресенье. Мы уже рассказывали тебе об этом празднике, но все же напомним немного о том, что происходило в этот день на Святой Земле. Приближался праздник святой Пасхи. Со всех концов Палестины богомольцы стекались в Иерусалим. В это время повсеместно распространился слух о воскрешении Лазаря. Сердца людей сжимались от радостной надежды: быть может, Иисус из Назарета и есть долгожданный Мессия, Царь Израилев? Толпы народа встречали Иисуса Христа, держа в руках пальмовые ветви, и радостно кричали: «Осанна!», что значит «спасение, радость, слава». И всего лишь через несколько дней эти же самые люди будут кричать: «Распни, Его! Распни».

После 6-го воскресенья Великого поста начинается **Страстная, то есть Страдальческая, седмица**, которую венчает **Светлое Христово Воскресение!**

Теперь, когда ты знаешь, из каких ступенек состоит Великопостная лестница, можешь ее нарисовать, подписав название каждой недели поста.



ЖИТИЯ СВЯТЫХ

СВЯТАЯ ПРЕПОДОБНАЯ МАРИЯ ЕГИПЕТСКАЯ

Преподобная Мария была египетской подвижницей. Вот как сама она открыла свою жизнь святому Зосиме, который незадолго до ее смерти встретил ее в пустыне. «В 12 лет я ушла из дома родителей в Александрию, где начала вести порочную жизнь. Однажды с народною толпою отправилась я в Иерусалим на праздник Воздвижения Креста Господня и много грешила в пути.

Прибыв в Иерусалим, я хотела идти с народом в церковь, но какая-то невидимая сила удерживала меня. Я стала размышлять, почему я не могу войти в церковь, когда входят другие. Тогда свет Божий озарил мое сердце, и я поняла, что грехи мои не пускают меня в храм Божий. Долго я плакала и вдруг, подняв глаза кверху, увидела на стене образ Пресвятой Богородицы. Я стала умолять Пресвятую Богородицу

простить меня и допустить в церковь, чтобы поклониться Кресту Христову.

И что же? После молитвы я свободно вошла в церковь, поклонилась Святому Кресту и, воротившись к иконе, стала просить Богородицу наставить меня на путь спасения. Тогда я услышала голос: «Ступай за Иордан, и там найдешь покой для души твоей!» Я послушалась голоса и через три дня дошла до монастыря святого Иоанна Предтечи, близ реки Иордан. Выкупавшись в святой реке, я вошла в церковь, приобщилась Святых Тайн и потом, перейдя реку, поселилась в здешней пустыне. Здесь я прожила 40 лет, питалась кореньями, терпела страшный голод. Иногда я мучилась, вспоминая о сладкой пище, которую всегда имела в Египте. Иногда не было и простой воды, а мне хотелось тех дорогих вин, которые я пила прежде без меры. Язык мой против моей воли настраивался повторять те безумные песни, которые прежде утешали меня. Страшно я боролась со своими злыми привычками. Случалось, что падала на землю от изнеможения. Платье мое истлело от времени, тело то страдало от холода, то горело от зноя. Но через 17 лет наступило время покоя».

На следующий год в Великий четверг Святой Зосима, придя в пустыню причастить святую подвижницу, долго молился и ждал её. Наконец, увидел, что она подошла к реке и, перекрестив ее, пошла по воде. Старец изумился и хотел поклониться Марии в ноги, но она сказала: «Что ты делаешь? Ты священник и в руках у тебя Святые Дары!» Когда Зосима явился еще через год, то нашел ее уже умершею. Это было 1 апреля 524 года.



Дорогой наш маленький читатель!

Хотелось бы тебе иметь большую интересную книгу о Церкви? Думается, что, скорее всего, ты скажешь: "Конечно, хотелось бы!" Тогда предлагаем тебе взять красивую папку и складывать туда прочитанные номера "Ангелочка". Так и получится у тебя целая книга, а ведь страницы в книге не рвут, не разрисовывают - ты ведь об этом знаешь и сам! И пусть тебе пока читает кто-то из близких, но ведь потом ты и сам сможешь прочитать и своим друзьям, и своим младшим братьям и сестрам! Желаем тебе помощи Божией!